

## بہادرو کا نقشہ

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع فرماتے ہیں:-

سورۃ العادیات میں آنحضرت ﷺ اور آپ کے صحابہ رضوان اللہ علیہم کی دفاعی جنگوں کا ذکر فرمایا گیا جو ہر شان میں دنیاوی جنگوں سے مختلف اور نیک انجام ہیں۔ ان تیز رفتار گھوڑوں کو گواہ ٹھہرایا گیا جو تیزی سے سانس لیتے ہوئے اس طرح دشمن پر لپکتے ہیں کہ ان کے سموں سے چنگاریاں نکلتی ہیں اور صبح کے وقت حملہ آور ہوتے ہیں، شب خون نہیں مارتے۔ یہ اعلیٰ درجے کی بہادری کی علامت ہے ورنہ دنیاوی قوموں کی لڑائی میں ہر جگہ یہی بیان ہوا ہے کہ وہ چھپ کر حملہ کرتے ہیں۔

روزنامہ (ٹیلی فون نمبر 047-6213029) FD-10

# الفضل

web: <http://www.alfazl.org>  
email: [editor@alfazl.org](mailto:editor@alfazl.org)

ایڈیٹر: عبدالسمیع خان

جمعہ 21 مئی 2010ء 6 جمادی الثانی 1431 ہجری 21 ہجرت 1389 ہش جلد 60-95 نمبر 111

## محبت پیدا کرنے والی بات کریں

ہمارے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الرابع نے خطبہ جمعہ 23 ستمبر 1983ء میں فرمایا:-  
”ہر وہ بات کریں جس سے آپس میں محبت پیدا ہوتی ہے ہر اس بات سے نفرت کریں جس سے آپس میں نفرت پیدا ہوتی ہو۔ اور جو پہلے ہو چکا اس کو ختم سمجھیں اور آئندہ کے لئے اگر آپ کی موجودگی میں کوئی بات ہو جس سے نفرت پیدا ہوتی ہو تو اس کو روکیں یا وہاں سے اٹھ کر چلے جائیں۔ جو لوگ نفرت پیدا کرتے ہیں ان سے تعلق توڑ لیں۔“  
(ناظر اصلاح و ارشاد مرکز یہ سلسلہ قبل فیصلہ جات شوریٰ 2010ء)

## داخلہ جامعہ احمدیہ ربوہ

☆ جن طلباء نے میٹرک کا امتحان دے دیا ہے اور وہ جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے خواہشمند ہیں ان کو چاہئے کہ بلا تاخیر اپنی درخواست برائے داخلہ اپنے والد/سرپرست کے دستخطوں اور مکرم امیر صاحب/صدر صاحب جماعت کی تصدیق کے ساتھ وکیل التعليم تحریک جدید ربوہ کو بھجوائیں۔  
1- درخواست مکمل کرنے کیلئے حسب ذیل امور ضروری ہیں۔  
☆ نام، تاریخ پیدائش، ولدیت، مکمل پتہ، تعلیم اور اگر وقفہ نو ہے تو اس کا حوالہ نمبر دیا جائے۔  
☆ میٹرک پاس امیدوار کیلئے زیادہ سے زیادہ عمر کی حد 17 سال اور ایف اے / ایف ایس سی پاس امیدوار کیلئے عمر کی حد 19 سال ہے۔  
2- جو طلباء ایف اے کے امتحان کی تیاری کر رہے ہیں وہ بھی انہی سے اپنی درخواست اپنے والد/سرپرست کے دستخطوں اور مکرم امیر/صدر صاحب جماعت کی سفارش کے ساتھ بھجوائیں۔ جس میں مندرجہ بالا کوائف کے علاوہ فرسٹ ایئر کے نمبر بھی لکھے جائیں۔  
☆ وکیل التعليم تحریک جدید ربوہ

## ارشادات عالیہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ

براہین احمدیہ میں جو آج سے پچیس برس پہلے تمام ممالک میں شائع ہو چکی ہے۔ یعنی ہر حصہ پنجاب اور ہندوستان اور بلاد عرب اور شام اور کابل اور بخارا۔ غرض تمام بلاد (-) میں پہنچائی گئی ہے اس میں یہ ایک پیشگوئی ہے (-) یعنی خدا کی وحی میں میری طرف سے یہ دعوت تھی کہ اے میرے خدا مجھے اکیلا مت چھوڑ جیسا کہ اب میں اکیلا ہوں اور تجھ سے بہتر کون وارث ہے یعنی اگرچہ میں اس وقت اولاد بھی رکھتا ہوں اور والد بھی اور بھائی بھی لیکن روحانی طور پر ابھی میں اکیلا ہی ہوں اور تجھ سے ایسے لوگ چاہتا ہوں جو روحانی طور پر میرے وارث ہوں۔ یہ دعا اس آئندہ امر کے لئے پیشگوئی تھی کہ خدا تعالیٰ روحانی تعلق والوں کی ایک جماعت میرے ساتھ کر دے گا جو میرے ہاتھ پر توبہ کریں گے سو خدا کا شکر ہے کہ یہ پیشگوئی نہایت صفائی سے پوری ہوئی۔ پنجاب اور ہندوستان سے ہزار ہا سعید لوگوں نے میرے ہاتھ پر بیعت کی ہے۔ اور ایسا ہی سرزمین ریاست امیر کابل سے بہت سے لوگ میری بیعت میں داخل ہوئے ہیں اور میرے لئے یہ عمل کافی ہے کہ ہزار ہا آدمیوں نے میرے ہاتھ پر اپنے طرح طرح کے گناہوں سے توبہ کی ہے اور ہزار ہا لوگوں میں بعد بیعت میں نے ایسی تبدیلی پائی ہے کہ جب تک خدا کا ہاتھ کسی کو صاف نہ کرے ہرگز ایسا صاف نہیں ہو سکتا اور میں حلفاً کہہ سکتا ہوں کہ میرے ہزار ہا صادق اور وفادار مرید بیعت کے بعد ایسی پاک تبدیلی حاصل کر چکے ہیں کہ ایک ایک فردان میں بجائے ایک ایک نشان کے ہے۔ اگرچہ یہ درست ہے کہ ان کی فطرت میں پہلے ہی سے ایک مادہ رشد اور سعادت کا مخفی تھا مگر وہ کھلے طور پر ظاہر نہیں ہوا جب تک انہوں نے بیعت نہیں کی۔ غرض خدا کی شہادت سے ثابت ہے کہ پہلے میں اکیلا تھا اور میرے ساتھ کوئی جماعت نہ تھی اور اب کوئی مخالف اس بات کو چھپا نہیں سکتا کہ اب ہزار ہا لوگ میرے ساتھ ہیں۔ پس خدا کی پیشگوئیاں اس قسم کی ہوتی ہیں جن کے ساتھ نصرت اور تائید الہی ہوتی ہے۔ کون اس بات میں مجھے جھٹلا سکتا ہے کہ جب یہ پیشگوئی خدا تعالیٰ نے فرمائی اور براہین احمدیہ میں درج کر کے شائع کی گئی۔ اس وقت جیسا کہ خدا نے فرمایا میں اکیلا تھا اور بجز خدا کے میرے ساتھ کوئی نہ تھا میں اپنے خویشوں کی نگاہ میں بھی حقیر تھا کیونکہ ان کی راہیں اور تھیں اور میری راہ اور تھی۔ اور قادیان کے تمام ہندو بھی باوجود سخت مخالفت کے اس گواہی کے دینے کے لئے مجبور ہوں گے کہ میں درحقیقت اس زمانہ میں ایک گمنامی کی حالت میں بسر کرتا تھا اور کوئی نشان اس بات کا موجود نہ تھا کہ اس قدر ارادت اور محبت اور جانفشانی کا تعلق رکھنے والے میرے ساتھ شامل ہو جائیں گے۔ اب کہو کہ کیا یہ پیشگوئی کرامت نہیں ہے۔ کیا انسان اس پر قادر ہے۔ اور اگر قادر ہے تو زمانہ حال یا سابق زمانہ میں سے اس کی کوئی نظیر پیش کرو۔

## حمد باری تعالیٰ

اللہ تعالیٰ کے حضور شکرانہ نعمت

کریں شکر کیسی زباں سے خدایا  
کہ تو نے ہمیں احمدی ہے بنایا  
ہمیں مل گئی ہے مسیحا کی جنت  
خلافت کی نعمت کو ہم نے ہے پایا  
اطاعت سکھائی محبت سکھائی  
خلافت نے ہم کو ہے جینا سکھایا  
بڑی تہمتیں ہم پہ ناحق لگی ہیں  
بڑا ظلم ہم پر زمانے نے ڈھایا  
اسیری کا کاجل شہادت کی مہندی  
خراج محبت ہمیں نے چکایا  
خدا کی رضا پہ ہی راضی رہے ہیں  
کبھی کوئی شکوہ لبوں پہ نہ آیا  
خدا نے ہماری مدد کی ہمیشہ  
قدم اپنا آگے سے آگے بڑھایا  
ہمیں دے دیئے ملک ہا ملک اس نے  
زمین کے کناروں تلک کھینچ لایا  
خدایا ہو مسرور کی عمر لمبی  
رہے حشر تک اس کا ہم پہ یہ سایا  
ناصر احمد سید

محترم مولانا دوست محمد صاحب شاہد مورخ احمدیت

نمبر 576

## عالم روحانی کے لعل و جواہر

1924ء کے سفر انگلستان

کا ایک دلچسپ واقعہ

حضرت مصلح موعود نے فرمایا:-

”میں 1924ء میں انگلینڈ گیا۔ تو حافظ روشن علی صاحب بھی میرے ساتھ ساتھ تھے۔ ان کی طبیعت میں مزاح تھا۔ ہم ایک زیر تعمیر مکان کے پاس سے گزرے۔ تو ہم نے دیکھا کہ معمار اور مزدور اس طرح بھاگ بھاگ کر کام کر رہے تھے۔ جیسے کہیں آگ لگی ہوئی ہے اور وہ اسے بجھا رہے ہیں۔ ہم وہاں سے کچھ دور گئے۔ تو حافظ صاحب نے کہا۔ حضور کیا آپ نے یہاں کوئی آدمی چلتا ہوا بھی دیکھا ہے میں ان کی بات کو سمجھ گیا اور میں نے کہا۔ آپ درست کہتے ہیں۔ میں نے یہاں کسی کو چلتے ہوئے نہیں دیکھا۔ سب کو دوڑتے ہوئے ہی دیکھا ہے غرض وہ لوگ کام کرنے کے عادی ہیں۔ وہ نامکن کے متعلق بھی کہتے ہیں کہ ہم اسے کر لیں گے۔ لیکن ہم ممکن کو بھی نامکن کہہ دیتے ہیں۔ اس لئے ہمارے کاموں میں اللہ تعالیٰ کی برکت نہیں ہوتی۔ لیکن اگر ہم صحیح رنگ میں محنت کریں اور دعاؤں کی عادت بھی ڈال لیں۔ تو ہمیں بھی سب کچھ حاصل ہو سکتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ ہر چیز پر قادر ہے اور وہ سب کچھ کر سکتا ہے۔“

(رپورٹ مجلس مشاورت 1957ء صفحہ 66)



## تقریب آمین

مکرم شوکت محمود صاحب صدر حلقہ دہلی دروازہ لاہور تحریر کرتے ہیں۔  
خاکسار کے بھانجے تویم احمد واقف نوابن مکرم و تیم احمد صاحب زعمیم مجلس انصار اللہ حلقہ بھائی گیٹ لاہور نے پونے پانچ سال کی عمر میں قرآن کریم کا پہلا دور مکمل کر لیا ہے۔ قرآن کریم پڑھانے کی سعادت بچے کی والدہ مکرمہ فوزیہ و تیم صاحبہ کو حاصل ہوئی۔ موصوف مکرم محمد شریف صاحب کا پوتا اور مکرم میاں مبارک احمد صاحب کا نواسہ ہے تقریب آمین کے موقع پر خاکسار نے بچے سے قرآن کریم سنا اور دعا کردانی اللہ تبارک تعالیٰ بچے کو قرآن کریم کو صحیح معنوں میں پڑھنے اور اس کے علوم و معارف سیکھنے اور عالم باعمل بننے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

ایک ملحد کا سوال اور

حضرت مصلح موعود کا

پُر معارف جواب

حضرت مصلح موعود تحریر فرماتے ہیں۔

”میرے پاس ایک دفعہ ایک ابا حسی قسم کا آدمی آیا اور کہنے لگا۔ اگر انسان دریا میں کشتی پر سوار ہو اور وہ اپنے دوست سے ملنے جا رہا ہو۔ تو آپ بتائیں کہ جب کنارہ آجائے۔ تو آیا وہ اتر پڑے یا کشتی میں ہی بیٹھا رہے۔ جو نبی اس نے سوال کیا۔ معاً میں سمجھ گیا۔ کہ اس کا مطلب یہ ہے کہ نماز اور روزہ وغیرہ تو اس لئے ہیں۔ کہ انسان کو خدا مل جائے۔ پس اگر کسی کو خدا مل جائے تو اسے نمازوں اور روزہ کی کیا ضرورت ہے۔ مگر اس نے خیال کیا کہ اس کا یہ مفہوم میں کہاں سمجھوں گا اور میں اسے یہی جواب دوں گا کہ جب کنارہ آئے تو اتر پڑے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے مجھ پر اس کی حقیقت کھول دی اور میں نے بجائے یہ جواب دینے کے کہ جب کنارہ آئے تو وہ کشتی سے اتر پڑے۔ یہ جواب دیا کہ اگر تو جس دریا میں وہ سفر کر رہا ہے۔ اس کا کوئی کنارہ ہے۔ تو جب کنارہ آجائے تو بے شک اتر پڑے۔ لیکن اگر اس دریا کا کوئی کنارہ نہیں۔ تو جہاں اسے کنارے کا خیال آیا اور وہ یہ سمجھ کر کشتی سے اتر آ کہ کنارہ آ گیا ہے وہیں وہ ڈوبا یہ جواب دے کر میں نے کہا۔ اب بولو تم جس دریا کا ذکر کر رہے اس کا کوئی کنارہ ہے یا نہیں وہ کہنے لگا ہے تو وہ بے کنارہ ہی۔ تو اللہ تعالیٰ کی غیر محدود ہستی ہے اور غیر محدود ہستی کا عرفان اسی صورت میں انسان کو حاصل ہو سکتا ہے۔ جب وہ بھی اپنا قدم آگے سے آگے بڑھاتا چلا جائے۔ اگر ہم ایک ہی مقام پر ٹھہرے رہیں۔ تو غیر محدود ہستی کا غیر محدود قرب ہم کس طرح حاصل کر سکتے ہیں اور جب ہم اس کا قرب حاصل نہیں کریں گے۔ تو اس کے انعامات سے محروم رہیں گے اور جتنا زیادہ ہم اس کے انعامات سے محروم رہیں گے۔ اسی قدر زیادہ ہمیں ناکامی و نامرادی ہوگی۔ پس ہمیں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی وسعت اور اپنے کام کی اہمیت کو دیکھتے ہوئے رات دن یہ کوشش کرنی چاہئے کہ ہمیں اس کے فضلوں سے زیادہ سے زیادہ حصہ ملے۔ نہ صرف اسی قدر جو پہلی جماعتوں کو ملا بلکہ ان سے بھی بڑھ کر ہمیں اس کے انعامات حاصل ہوں۔“

(رپورٹ مجلس مشاورت 1940ء صفحہ 140)

## میرے ابا جی۔ محترم ڈاکٹر خیر الدین صاحب بٹ

جانے والے تو گزر جاتے ہیں چپ چاپ مگر کوچہ یار میں قدموں کے نشان بولتے ہیں

### ابتدائی حالات

ہمارے آباؤ اجداد کشمیر میں ریاست جموں کے قصبہ 'گوش' کے رہنے والے تھے۔ پیشے کے لحاظ سے زمینداری، قالین بانی اور کشمیری دو شالوں کی تجارت تھی۔ 1848ء میں جب انگریزوں نے ریاست جموں کشمیر کو اپنے دامنوں ہندو ڈوگروں کے ہاتھوں بیچا تو ڈوگروں نے ہر ممکن ظالمانہ طریق سے مسلمانوں کا استیصال کیا۔ ان دلفگار حالات میں اکثر کشمیری مسلمانوں نے پنجاب کا رخ کیا۔ چنانچہ ابا جی کا خاندان 1875ء کے لگ بھگ ہجرت کر کے کچھ موضع چک سدے اور کچھ موضع سیان، ضلع سیالکوٹ میں آباد ہو گیا۔

ابا جی 1898ء میں محترم امیر خان صاحب اور محترم حسین بی بی صاحبہ کے ہاں موضع چک سدے تحصیل ڈسکہ میں تولد ہوئے۔ آپ کا نہال و ڈالا ضلع سیالکوٹ میں تھا۔ پانچ سال کی عمر میں آپ کی والدہ ماجدہ وفات پا گئیں، آپ اپنی والدہ کی اکیلی اولاد تھے۔ والد صاحب کا روبرو کے سلسلے میں برما چلے گئے اور ابا جی اپنی پھوپھی محترمہ عمر بی بی صاحبہ کی تربیت میں آگئے، جو عابدہ زاہدہ اور نیک دل خاتون تھیں۔ انہوں نے اپنے نتیجے کو اپنی اولاد کی طرح پالا پوسا اور نہایت ہی احسن طریق پر آپ کی تربیت کی۔ چنانچہ ابا جی بچپن ہی سے نہایت صاف ستھری عادات کے باعث خاندان بھر میں معزز جانے جاتے تھے۔ آپ کو جھوٹ، فریب سے نفرت تھی۔ کم گو اور باقاعدہ عبادت گزار تھے۔ بیان کیا کرتے تھے کہ چھوٹی عمر میں جب نماز پڑھتے، تو نماز کی رکعتوں کی تعداد کا علم نہیں تھا، ایک رکعت پڑھ کر بھاگ کر پھوپھی سے پوچھ کر آتے اور کتنی رکعتیں پڑھوں؟ اس طرح نماز پوری کرتے۔

ایک دفعہ بچپن میں گاؤں کے دوسرے بچوں کے ساتھ سکول سے گھروا پس آ رہے تھے کہ رستے میں آندھی اور طوفان نے آیا۔ اچانک اندھیرا چھا گیا۔ ایک لڑکے نے اندھیرے میں ہوا میں جھولتے ہوئے درخت کو بھوت خیال کرتے ہوئے اپنی درانتی اس میں گھونپ دی۔ گھر میں جب اس واقعے کا علم پھوپھی صاحبہ کو ہوا۔ تو طوفان تھمنے پر انہوں نے بچوں کو ساتھ لیا، اور واقعے کی جگہ پر لے گئیں، اور بچوں کو دکھایا کہ درانتی درخت کے تنے میں لگی ہوئی تھی۔ اس طرح بچوں کو یقین دلایا، کہ جن بھوت کا کوئی وجود نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی کمال شفقت اور مہربانی سے توہمات سے نفرت اور خدا تعالیٰ کی قدرت

بچوں سے نوازا۔

### ملازمت

آپ نے وٹرنری کالج لاہور سے گریجوایشن کیا اور ڈاکٹر کے طور پر اپنی عملی زندگی کا آغاز کیا۔ ابا جی کی خواہش کے مطابق ایسے محکمے میں آپ کو ملازمت ملی جہاں آسانی سے رشوت سے بچا جاسکتا تھا، اور نماز کیلئے کافی وقت مل جاتا تھا۔ آپ پنجاب کے مختلف ہسپتالوں خانقاہ ڈوگراں، شاہ کوٹ (سانگلہ ہل)، کیمپل پور، حافظ آباد، بہام اور کالے افغاناں وغیرہ میں 40 سال تک خدمات انجام دیتے رہے۔ ہر جگہ خوش اسلوبی اور نیک نامی سے کام کیا، آپ جہاں جاتے ایک قابل اور فرض شناس ڈاکٹر کے طور پر یاد رکھے جاتے۔ آپ کا معمول تھا جس ہسپتال میں تعیناتی ہوتی repairing grant سے ہسپتال اور عیال کی رہائش گاہوں کی مرمت کرواتے۔ ٹوٹے پھوٹے فرنیچر کی جگہ نیا ساڑوساں مہیا کرتے۔ آپ کی ایمانداری اور حسن خلق کے باعث افسران اور عملہ آپ کی عزت کرتا، کیونکہ آپ ہر کام خوش اسلوبی اور معاملہ فہمی سے سرانجام دیتے تھے۔

### تعلیم و تربیت

ابا جی نے ابتدائی تعلیم پرائمری سکول موضع وڈالا، ضلع سیالکوٹ میں حاصل کی۔ آپ کی والدہ مرحومہ کے زیورات بیچ کر نامساعد حالات کے باوجود آپ کی پھوپھی مرحومہ نے اپنی نگرانی میں آپ کی تعلیم جاری رکھنے کا اہتمام کیا۔ گاؤں میں سکول نہیں تھا ابا جی تین کوس چل کر موضع وڈالا کے سکول میں پڑھنے جاتے۔ مڈل کا امتحان گورنورالہ ہائی سکول سے ہوئیں میں رہ کر پاس کیا۔ سکول کی تعلیم مکمل کرنے کے بعد نوکری کی تلاش ہوئی، اس وقت مختلف حکومتی اداروں مثلاً پولیس، پیواری، کلرک وغیرہ میں آسانی کے ساتھ نوکریاں دستیاب تھیں۔ مگر ابا جی نے نوکری میں دو چیزوں کو مد نظر رکھا، جس میں رشوت کا کم سے کم امکان ہو، اور نماز پڑھنے کا موقع مل سکے۔ اس دوران جنگ عظیم اول شروع ہو گئی تو آپ ابتدائی میڈیکل کا امتحان پاس کر کے فوج میں بھرتی ہو گئے۔ جنگ کے بعد کساد بازاری کے دوران کچھ عرصہ گاؤں میں عزیز رشتہ داروں کا کھیتی باڑی میں ہاتھ بٹاتے رہے۔ پھر آپ نے وٹرنری سکول لاہور میں داخل ہو کر وظیفہ حاصل کیا۔ کفایت سے خرچ کرتے اور ہر ماہ وظیفہ کی رقم سے بچت بھی کر لیتے، جبکہ دوسرے طالب علم گھر سے کافی خرچ لینے کے باوجود مہینے کے آخری دنوں میں لوگوں سے ادھار مانگ کر گزارہ کرتے۔

### شادی

آپ آٹھویں کے طالب علم تھے کہ آپ کی شادی پھوپھی زاد حسینہ بی بی صاحبہ سے کر دی گئی۔ جس کے بطن سے آپ کے دو بچے پیدا ہوئے۔ جو ماں کے ساتھ وہابی بیماری کی نذر ہو گئے۔ دوسری شادی آپ کی دوسری پھوپھی زاد عاتقہ سے ہوئی جو ہماری والدہ تھیں۔ جن سے اللہ تعالیٰ نے آپ کو دس صحت مند

بدل کر جاتے۔ وضو بڑے اہتمام اور اطمینان سے کر تے۔ نماز بڑے اہتمام اور توجہ سے ادا کرتے تھے۔

ابا جی نے ڈاکٹر کی حیثیت سے سروس کا آغاز پڑھی بھینیاں ضلع حافظ آباد سے کیا تھا۔ جہاں مکرم حافظ محمد عبداللہ صاحب والد ماجد مکرم مولانا دوست محمد صاحب شاہ مرحوم سے واقف ہوئی۔ خان صاحب مرحوم ڈاکٹر صاحب کے پاس ہر روز اخبار افضل کا شمارہ چھوڑ جاتے۔ ڈاکٹر صاحب اخبار کا پریوینگنڈا خیال کرتے ہوئے ہاتھ نہ لگاتے۔ دوسرے آنے والے لوگ اخبار کا مطالعہ کرتے۔ ایک دن ابا جی نے جرأت کر کے اخبار کھول کر پڑھنا شروع کیا تو باتیں دل کو لگیں، پھر توجہ سے پہلے خود افضل پڑھتے۔ ابا جی جتنے جتن جماعت احمدیہ کے عقائد سے متعارف ہو چکے تھے مگر احتیاط آگے بڑھنے نہیں دیتی تھی۔

اسی دوران ایک عجیب واقعہ ہوا جس نے احمدیت قبول کرنے کی راہ ہموار کر دی۔ ایک دن جب ابا جی عصر کی نماز پڑھا کر فارغ ہو کر ہسپتال کے احاطے میں بڑکی چھاؤں میں اپنا دفتری کام کر رہے تھے۔ ایک معزز بزرگ سلام دعا کے بعد نماز پڑھنے کیلئے ساتھ ہی مخصوص چپوترے پر نماز میں مشغول ہو گئے۔ بزرگ نو وارد کو شوق و حضور سے نماز پڑھتے دیکھ کر ابا جی ان کی طرف متوجہ ہوئے۔

نماز کے بعد نو وارد سے تعارف ہوا آپ کا نام حکیم محمد صدیق اور جائے مسکن قادیان تھا۔ ان دنوں میری امی بیمار تھیں۔ ابا جی نے حکیم صاحب سے دعا کی درخواست کی۔ حکیم صاحب نے دعا کے ساتھ استعمال کیلئے دوا کی ایک پڑیا دی، دوسری خوراک کیلئے جلد آنے کا وعدہ کر کے رخصت ہوئے۔ جاتے ہوئے کتاب "تربیاق القلوب" میز پر چھوڑ گئے۔ ابا جی کو مطالعہ کا شوق تو تھا ہی مگر قابل قدر مواد نہیں ملتا تھا سوائے عام اخبارات کے جن سے ملکی اور غیر ملکی خبروں کا پتہ چلتا رہتا۔ ابا جی جیسے جیسے کتاب پڑھتے جاتے مصنف کے طرز استدلال سے متاثر ہوتے جاتے۔ جلد کتاب ختم کر لی، کتاب کے مصنف کے بارے میں مزید معلومات کی جستجو ہوئی، شدت سے حکیم صاحب کے آنے کا انتظار کرنے لگے۔ حکیم صاحب تو پہلے ہی لکڑی کے پاس سلگتا ہوا انگارہ چھوڑ گئے تھے، سلکی آگ کی بھڑک دیکھنے کے لیے جب کچھ دن بعد تشریف لائے، تو ابا جی کو بے قراری سے منتظر پایا۔ اللہ کے فضل سے دوائی کی پہلی پڑیا کے استعمال سے میری امی صحت یاب ہو چکی تھیں۔ حکیم صاحب اپنے ساتھ مزید کتب لائے تھے۔ حضرت مسیح موعود کے دعوے کے بارے میں حکیم صاحب سے تبادلہ خیالات ہوا۔ حکیم صاحب سے معلوم ہوا کہ مسیح آخر الزماں کبھی کا آچکا ہے، اور اب اس کا دوسرا خلیفہ قادیان میں اُس کے مشن کو بڑھانے کیلئے شب و روز محنت کر رہا ہے۔ ابا جی نے احمدیت کو اپنے خیالات کے بہت قریب پایا اور فیصلہ

### قبولیت احمدیت

ابا جی اپنی پھوپھی مرحومہ کی نیک تربیت کے باعث اوائل عمر سے ہی عبادت گزار، متقی اور پرہیز گار تھے۔ یہ وہ زمانہ تھا جب کہ دیہات میں وہائیں عام تھیں۔ طاعون، ہیضہ اور چیچک سے خاندانوں کے خاندان صاف ہوتے چلے جاتے تھے۔ آپ کے اکثر رشتہ دار کسی نہ کسی پیر کی ارادت میں تھے۔ مگر نیک تربیت کے باعث ابا جی بچپن ہی سے ان سے سخت نفرت کرتے تھے۔ ابا جی بیان کیا کرتے تھے اُس وقت کے دیگر لوگوں کو دیکھ کر عام لوگ مسیح دوران کی آمد کے منتظر تھے۔

ابا جی کو صحیح تلفظ کے ساتھ قرآن کریم پڑھنے کا شوق تھا۔ اکثر مسنون عبادات، دعاؤں اور قرآن حکیم کی تلاوت میں منہمک رہتے، آپ کے اکثر رشتہ دار آپ کے بارے میں فکر مندی کا اظہار ان الفاظ میں کرتے:-

”خیر الدین اچھا بھلا عقلمند آدمی ہے، لیکن بے پیرا ہے، ڈر ہے کہیں عیسائی نہ ہو جائے!“ آپ کے تقویٰ طہارت کے باعث ملازمت کے دوران جہاں جاتے وہاں امام الصلوٰۃ کے فرائض آپ کے سپرد ہوتے۔ نماز میں سورہ فاتحہ کی تلاوت کرتے ہوئے اھدنا الصراط المستقیم کا تکرار کرتے، اور دعاؤں میں دیننا لا تحملنا..... کا درد سے تکرار کرتے۔ اپنے ماحول میں بچوں کو قرآن کریم پڑھانے کا فریضہ بڑے شوق سے ادا کرتے۔ قرآن کریم کی تلاوت بڑی احتیاط کے ساتھ صحیح مخرج سے کرتے تھے۔ آپ کو صفائی اور طہارت کا خاص طور پر خیال رہتا، بیت الذکر جاتے وقت خاص طور پر کپڑے

کیا کہ اس کا قادیان کے قریب رہ کر مشاہدہ کرنا چاہئے۔

اس دوران قادیان کے قریب کالے پٹھانا گاؤں کے ہسپتال میں vacancy پیدا ہونے پر وہاں تبدیلی کر لی۔ جہاں احمدیوں سے ملاقات رہتی اور قادیان کے قریب رہ کر احمدیت کا مشاہدہ کرنے کا موقع ملا۔ جلد ہی احمدیت کے بارے میں تشفی ہوئی۔ چنانچہ 1930ء کے جلسہ سالانہ کے دوران حضرت مصلح موعود کے ہاتھ پر بیعت کی سعادت نصیب ہوئی، بیعت کے بعد واپس ہوئے۔ کالے پٹھانا گاؤں کے کچی پکی اینٹوں سے تعمیر شدہ پرانی طرز کے مکانوں میں جہاں دن کے وقت بھی اندھیرا رہتا تھا وہاں اب سورج اور چاند کی کرنیں جگمگانے لگیں۔ ہماری والدہ یہ کہتے ہوئے ”کہ آپ نے کبھی کوئی بات غلط نہیں کی“ فوراً بیعت کر لی۔ پھر اللہ تعالیٰ کے فضل سے اباجی کے خاندان کے اکثر افراد احمدیت میں داخل ہو گئے۔ آپ نے اپنے دونوں سوتیلے بھائیوں نذیر احمد بٹ اور بشیر احمد بٹ کو بہت دعوت الی اللہ کی اور انہیں پڑھانے کیلئے بڑی کوشش کی مگر وہ اس نعمت سے محروم رہے۔

اباجی کی قدرتی طور پر شروع سے ہی قوت شامہ نہیں تھی۔ اس کے باوجود خدا تعالیٰ کے خاص فضل سے آپ نے گلشن احمد میں کھلے ہوئے گل رعنا کی باس پر فریفتہ ہو کر دیوانہ وار لیک کہتے ہوئے دل و جان سے فدا ہو گئے۔ اباجی کی قبولیت احمدیت کی خبر جب کالے پٹھانا گاؤں میں مشہور ہوئی۔ تو کئی دن گاؤں کی عورتیں اکٹھی ہو کر والدہ سے افسوس کرنے آتی رہیں۔ اور کہتیں ”ڈاکٹر صاحب تو نیک آدمی ہیں انہیں کیا ہو گیا ہے کہ اپنا مذہب تبدیل کر لیا ہے۔“ ہماری والدہ انہیں سمجھاتیں کہ مذہب تبدیل نہیں کیا بلکہ امام مہدی کو مانا ہے۔

احمدیت قبول کرنے کے بعد اباجی کو اکثر سچے خواب آتے، آپ اخلاص میں بڑھتے چلے گئے اور جلد ہی نظام وصیت میں شمولیت اختیار کر لی۔ تحریک جدید کی پانچ ہزاری فوج میں شامل ہوئے۔ اور ہر تحریک میں حصہ لیا۔ اپنے بیٹے امتیاز احمد بٹ کو فرقان فورس میں بھجوا دیا۔ ہر سال بڑے اہتمام کے ساتھ اپنے سارے بچوں کے ساتھ جلتے پر جاتے۔ اتفاقاً ایک سال نہ جاسکے، تو اگلے سال جلسہ پر ملاقات کے دوران حضرت مصلح موعود نے گزشتہ سال نہ آسکنے کی وجہ دریافت فرمائی، تو اباجی نے عرض کیا ”سب بچے خسرہ سے بیمار تھے اس لئے حاضر نہ ہو سکا۔“ حضور کی دعا کی برکت سے پھر کبھی ایسا واقعہ پیش نہیں آیا۔

جب اباجی کی ٹرانسفر بڈے گوریا ضلع سیالکوٹ میں ہوئی، تو وہاں احمدیت کا نفوذ ہوا، اور کئی خاندان احمدیت میں داخل ہوئے۔ اباجی گاؤں نے اکثر بچوں کو قرآن کریم پڑھایا آپ کے اس وقت کے کئی شاگرد جو دنیا بھر میں مختلف ممالک میں پھیلے ہوئے

ہیں اب تک آپ کو تشکرانہ الفاظ سے یاد کرتے ہیں۔

## بچوں کی تربیت

اباجی کو بچوں کی تربیت کا خیال بہت رہتا۔ گھر میں باقاعدہ باجماعت نماز کا اہتمام رہتا۔ ہمیں قرآن شریف پڑھاتے، معانی سمجھاتے۔ حضرت مسیح موعود کی کسی ایک کتاب کا درس ہوتا، اباجی ساتھ ساتھ مشکل الفاظ کے معانی کاپی پر لکھواتے جاتے اور مضمون سمجھاتے۔ ہر روز سونے سے پہلے نماز کا سبق دھراتے اور نماز پڑھنے اور بیت الذکر کے آداب بتاتے۔

اباجی کو بیٹوں اور بیٹیوں کی تعلیم و تربیت کا خیال رہتا۔ ہمیں اعلیٰ تعلیم دلوائی اور ہم بہنوں کو گھریلو استعمال میں آنے والی عام ادویات کے نام اور استعمال کے بارے میں نوٹس لکھواتے، جن میں آئے دن اضافہ ہوتا رہتا، اور اکثر ہمارا امتحان لیتے رہتے۔ گھریلو فرسٹ ایڈ کے متعلق ہدایات دیتے۔ جس جگہ ٹرانسفر ہوتی کوشش ہوتی لڑکیوں کے سکول اور کالج کے قریب مکان لیں۔ کہا کرتے تھے لڑکے تو سائیکل وغیرہ پر آجاسکتے ہیں۔ چنانچہ قادیان میں محلہ دارالعلوم اور پھر ربوہ میں دارالصدر شمالی میں مکانات کی تعمیر کروائی۔ جہاں سے لڑکیوں کے سکول کالج قریب تھے۔ شام کے وقت سکول کا کام کرنے میں ہماری مدد کرتے۔

بچوں کی دینی اور معاشرتی تربیت کے ساتھ ساتھ حفظانِ صحت کے اصولوں سے بھی آگاہ کرتے رہتے۔ ہر شام بچوں اور بڑوں کیلئے عمر کے لحاظ سے چھوٹی، بڑی، موٹی اور نرم مسواکیں مہیا کرنے کا اہتمام ہوتا تھا۔ گھر میں گائے یا بھینس منتقل رہتی تھی۔ اسی طرح مرغیاں ہمیشہ رہیں۔ بازار سے کھانے کو سخت ناپسند کرتے۔ قادیان میں شام کے وقت ایک دہی بھلے بیچنے والا آیا کرتا تھا۔ گلی محلے کے بچے کٹورے تھالیاں لئے خریدنے دوڑے چلے آتے۔ ایک دن جبکہ میں اپنے گھر کے باہر کھیل رہی تھی، وہاں سے گزرتے ہوئے اس نے ہمارے گھر کی طرف اشارہ کر کے کہا ”اس گھر والوں نے کبھی دہی بھلے نہیں خریدے۔“

اباجی اپنے مالی معاملات کا باقاعدہ حساب کتاب رکھتے، اور گھریلو خرچ، لین دین کے معاملات اور بچوں کی پیدائش کی تواریخ، امتحانات، شادیوں پر خرچے وغیرہ کا ریکارڈ اپنی ڈائری میں محفوظ رکھتے۔ جب کبھی ہمیں ضرورت پڑتی اباجی کی ڈائری ہمارے بہت کام آتی۔

موٹی پھل بچوں میں تقسیم کرنے کیلئے خود حصے بناتے، کبھی بڑے سے اور کبھی چھوٹے سے ابتدا کرتے۔ اس طرح ہر بچہ خوش ہو جاتا۔

جب اباجی کی تبدیلی قادیان کے قریب بھام ہسپتال میں ہوئی تو ہمیں دارالبرکات شرفی میں کرائے کے مکان میں رکھا اور خود سائیکل پر ڈیوٹی

پر جاتے۔ دارالعلوم میں زمین خرید کر مکان کی تعمیر شروع کی۔ ہم موسم گرما کی چھٹیاں بھام گزارتے جہاں اباجی ہمیں ہر روز نہر پر لے جاتے۔ راستہ بارش کے باعث دشوار گزار ہوتا، رستے میں سن کے کھیت کے پاس گزرتے وقت سن کے گھنگروؤں کی آواز ٹھنڈی ٹھنڈی ہوا بھلی لگتی۔ عجب خدا تعالیٰ کی قدرت کا نظارہ ہوتا۔ دور کھیتوں میں تیز کی ”سبحان تیری قدرت“ کا بلا را اور کبھی کبھی کھیتوں میں مور کے سنہرے پروں کی جھلک اور درختوں پر کول کی کوکو بہت اچھی لگتی۔ نہر میں ہم خوب ڈبکیاں لیتے۔ مچھلی اور گھر چھہ کا کھیل کھیلتے اور خوب مزار ہتا۔ اباجی نے ہمیں یہاں تیرنا سکھایا۔

قادیان اور اس کے نواح کے ماحول کا جنت نظیر نظارہ اور اباجی اور بہن بھائیوں کا ساتھ، مجھے سالوں بعد جرمنی میں دریائے مائین کے کنارے سیر کرتے ہوئے، کینیڈا میں شہرہ آفاق نیا گرا آبشار کا نظارہ کرتے ہوئے اور فلاڈلفیا (امریکہ) میں ڈلاور (Delaware) دریا کے کنارے سی گلد (sea gulls) کو آسمان کی بلندیوں سے سیدھے پانی کی گہرائیوں میں کودتے دیکھ کر بھی نہ بھولا، ان خوش منظر مقامات میں بھی اُس متبرک ماحول کی یاد سے ہمیشہ میری آنکھیں دھندلا جاتی رہیں۔ اور اپنی خوش قسمتی پر اللہ تعالیٰ کا شکر بجالاتی رہی کہ وقت کے ساتھ ساتھ بدلتے منظر میں مسیح وقت کی ہستی کے پاکیزہ ماحول کی برکات جہاں میں گئی میرے ساتھ ساتھ رہیں۔

## معاملہ مہمی

اباجی اپنے عقائد کو کبھی نہ چھپاتے، جھکے میں سب کو پتہ تھا کہ آپ احمدی ہیں اور آپ کی ایمانداری اور صاف گوئی کے باعث سب آپ کی عزت کرتے۔ جس ہسپتال میں تبادلہ ہوتا پہلے آپ کی نیک نامی جاتی۔ آپ کی رہائش خواہ ہسپتال میں ہوتی یا محلہ میں سب ہمسائے آپ کے حسن خلق کے باعث آپ کے گرویدہ ہوتے۔

خانقاہ ڈوگراں میں ڈاکٹر کے کوارٹر کے عقب میں ایک ملنگ ساری رات اللہ، اللہ کا بچہ بلند آواز میں کرتا رہتا، اور صبح نماز کے وقت سویا رہتا۔ ارد گرد کے لوگ سخت بیزار تھے۔ اباجی نے منع کیا مگر باز نہ آیا اور کہا ”تمہیں اللہ کا ورد برا لگتا ہے؟“ اگلی صبح اباجی نے جاکر سوئے ہوئے ملنگ پر سے چادر کھینچ کر کہا ”اٹھو اللہ اللہ کرنے کا وقت ہے نماز پڑھو!“

ملنگ شرمندہ ہوا، اور اپنے عمل سے آئندہ باز آ گیا۔ اسی طرح کا واقعہ حافظ آباد میں بھی پیش آیا۔ ہسپتال کے پاس مٹھائی کی دکانیں تھیں۔ جہاں آدھی رات تک مٹھائی بناتے وقت کارندے نعتیں اور گانے گاتے رہتے اور صبح تک سوئے رہتے۔ محلے والے سخت تنگ تھے۔ اباجی نے ایک دن مسجد کے مولوی کو ساتھ لیا اور سوئے ہوئے پر سے چادریں کھینچ کھینچ کر کہا۔ ”اٹھو اٹھو نماز کا وقت ہے!“ اس طرح دو تین دن کے عمل سے

محلے والوں کو سکھ اور چین نصیب ہوا۔ 1953ء کے فسادات کے دوران ہم حافظ آباد میں تھے۔ اباجی دورے پر گئے ہوئے تھے۔ جب واپس آئے تو جلوس کو گھر کے دروازے پر پایا۔ اس وقت وہ اونچی آواز میں ہمیں دھمکا رہے تھے کہ ”تم ہماری کشمیری بہنیں ہوا پنے والد کو کہو کہ کلمہ پڑھ لے ورنہ یاد رکھو، ہم بڑے بڑے لوگ ہیں۔“ وغیرہ۔ اباجی تھانے پہنچ گئے۔ تھانے دار اور سپاہیوں کو ساتھ لے آئے۔ جلوس پر تھانیدار کی وارنگ کا تو کوئی اثر نہ ہوا، آخر ایک دو ہوائی فائروں سے شرارتی لوگ چشم زدن میں تتر بتر ہو گئے۔

## ربوہ میں رہائش

اباجی 1956ء میں حافظ آباد، ضلع گوجرانوالہ سے Deputy Director Animal Husbandry پنجاب کے عہدے سے ریٹائر ہوئے۔ 1954ء میں محلہ دارالصدر شمالی میں ہمارا مکان بن گیا تھا اور ہم ربوہ کے مختلف سکولوں اور کالجوں میں داخل ہو چکے تھے۔ اباجی نے وقت گزاری کیلئے گولبازار میں ”بٹ میڈیکل سنٹر“ کی ابتدا کی۔ ان دنوں آپ کے سوار ربوہ اور گردونواح میں Animal Husbandry کا کوئی اور ڈاکٹر نہیں تھا۔ چنانچہ لوگ دور و نزدیک کے گاؤں سے آپ سے مشورہ لینے آتے رہتے تھے۔ بلدیہ ربوہ کی درخواست پر آپ کئی سال ربوہ کے مذبح خانے کے نگران کے طور پر بلا معاوضہ فریضہ نہایت دیانت داری کے ساتھ ادا کرتے رہے۔ اسی طرح کئی سال جلسہ سالانہ کے دوران ذبح ہونے والے جانوروں کی صحت اور گوشت کی صفائی تھرائی کی نگرانی بھی آپ کے سپرد رہی۔

## خلافت احمدیہ سے اخلاص

اباجی نے قادیان میں محلہ دارالعلوم میں جب مکان کی تعمیر شروع کی تو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی سے مکان کی بنیاد رکھنے کی درخواست کی، حضور نے ازراہ کرم تشریف لاکر بنیاد رکھی اور دعا کی۔ اباجی کی پھوپھی مرحومہ (جو بہت بزرگ ہو چکی تھیں، اور بیعت کیلئے خود حاضر نہیں ہو سکی تھیں) اس موقع پر حضور کی زیارت سے فیض یاب ہوئیں۔

اباجی کئی سال قادیان کے نزدیکی بھام میں وٹرنری سنٹر کے انچارج رہے۔ قادیان اور اس کے گردونواح میں آپ اکیلے وٹرنری ڈاکٹر تھے۔ خاندان حضرت مسیح موعود اور دوسرے احباب کے جانوروں کے علاج کے سلسلہ میں آپ مشورہ اور مدد کرتے رہتے تھے۔ اس طرح احباب جماعت سے قریبی روابط قائم تھے۔ ہر سال موسم گرما میں حضرت اماں جان اور نواب صاحب کی طرف سے ازراہ حجت آپ کے لئے آم اور دوسرے پھلوں کا تحفہ آیا کرتا تھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آپ سے شفقت کا



تحقیق کی طرف راغب کرتا ہے۔ اگرچہ عرب خود سمجھتے ہیں کہ مذہب اسلام یہودیت اور عیسائیت کی تکمیل کر رہا ہے۔ پھر بھی یہ لوگ ہمیشہ دوسرے مسلک کے لوگوں کے ساتھ ہمیشہ ضبط اور حوصلے سے کام لیتے۔ مثلاً انہوں نے ہمیشہ عیسائیوں اور یہودیوں کو، اپنے پلیٹ فارم پر کام کرنے کی اجازت دی۔ اگرچہ عالم اور دوسرے ماہرین فنون۔ مختلف ممالک اور علاقوں سے آتے تھے۔ پھر بھی آپس میں علمی نظریات پر بحث و تمحیص کرتے اور آخر میں نتیجہ ایک مشترکہ زبان میں ہی ظاہر ہوتا۔ اس زمانے میں عربی زبان وہ حیثیت رکھتی تھی جو آج انگلش زبان کی ہے۔ ایک طرح سے یہ کہنا چاہیے کہ دنیا کا تمام علم اور بڑے بڑے مفکروں کی تمام تر توجہ عرب دنیا کی طرف لگی ہوئی تھی۔

## علم ریاضیات

عرب دنیا میں 800ء کے آغاز میں علم ریاضیات میں بہت زیادہ ترقی ہو چکی تھی۔ علم ریاضی کا سہرا ایک ریاضی دان کے سر پر جاتا ہے۔ اس نے علم ہندسہ پر ایک کتاب لکھی جو ریاضیات کی دنیا میں ایک انقلاب ثابت ہوئی۔ اس کتاب کے ذریعے پہلی بار صفر استعمال کرنے کا اصول اور صفر کی قیمت کا احساس ہوا کہ کس طرح ایک ایسا ہندسہ جس کی کوئی قیمت نہ تھی، دوسرے ہندسوں کے آگے لگا لینے سے ان ہندسوں کی قیمت میں کتنا اضافہ کر دیتا ہے۔ دراصل ہندسوں کے نظام کی دریافت خوارزمی کی نہیں تھی۔ اس سے بہت عرصہ قبل ہندوستان میں اس کی دریافت ہو چکی تھی۔ مگر تکمیل تک پہنچ کر قابل عمل نہیں ہوئی تھی۔ خوارزمی نے اس پر مزید کام کر کے اسے ترقی دی اور قابل عمل بنایا۔ علم ہندسہ جو آج ہم استعمال کر رہے ہیں یہ وہی عربی نظام ہندسہ ہے جو الخوارزمی نے پیش کیا تھا۔ صفر کا اس طریق پر استعمال اس لحاظ سے بھی انقلاب بنتا ہے کہ اس کی پہنچ آئندہ مفروضہ ہندسوں تک بھی جاتی ہے اور مزید یہ کہ اس کا استعمال بہت آسان ہے۔ مگر یورپین تاجروں اور تجارتی دفاتر میں ابھی تک یہ لوگ غیر مستعمل رومن ہندسے اور گنتی استعمال کرتے ہیں۔ جب کہ انہی کے عرب ساتھی نفیس طرز کی گنتی استعمال کر رہے ہوتے ہیں۔

## علم نجوم

ریاضی کی ترقی اپنی ذات میں علم نجوم کے لئے بہت اہمیت کی حامل تھی۔ مسلمانوں نے اس علم میں بھی بہت ترقی کی، اس علم کی ایک بڑی وجہ یہ بھی تھی کہ مسلمانوں نے روزانہ پانچ نمازیں ادا کرنا ہوتی ہیں،

کیونکہ نمازی کو رُخ مکہ کی سمت رکھنا ہوتا ہے۔ اس عبادت کا تقاضا یہ تھا کہ مسلمان ستاروں کے ذریعہ دنیا کے ہر کونے سے مکہ کی سمت معلوم کر سکیں۔ عبادت کے اس طریق کی وجہ سے اس زمانہ میں بڑے بڑے ماہر نجوم پیدا ہوئے، اور انہوں نے بڑی بڑی دریافتیں کیں۔ مثلاً زمین کا رقبہ اور طول و عرض وغیرہ عرب ماہرین نجوم نے ہی دریافت کیا۔ بہر حال عربوں نے سب سے پہلے علم نجوم کو باقاعدہ مربوط کیا وہ لوگ سطحی طور پر آسمان پر غور نہیں کرتے تھے۔ بلکہ انہوں نے باقاعدہ نظم و ضبط کے ساتھ آسمان کا مطالعہ کیا۔ انہوں نے اس مطالعہ کے دوران کچھ ایسے مشاہدات کئے جو بعد میں آنے والے ماہرین ارضیات اور ماہرین نجوم کیلئے مشعل راہ بنے۔ یہ عرب ہی تھے جنہوں نے قدیم مصری ماہرین نجوم Ptolemaios کی ”دنیا کے جغرافیے کی تصویر“ جس میں ستارے اور سورج زمین کے گرد گھومتے تھے کے متعلق سوال اٹھایا۔ عربوں نے تصویر کی اس ساخت کو قبول نہیں کیا۔ اور مزید تحقیق کی طرف توجہ کی۔ اگرچہ ایک پولش ماہر ارضیات Kopernikus نے 1530ء میں نظام شمسی پر غور کر کے یہ نتیجہ نکالا تھا کہ اس نظام میں سورج ایک مرکز کی حیثیت رکھتا ہے۔ Kopernikus کی اس تحقیق میں عربوں کی ستاروں کے متعلق تحقیق کا بہت دخل تھا۔ کچھ مورخوں نے یہ بھی لکھا ہے کہ اس میں کوئی شک نہیں کہ عربوں کے پاس اس تحقیق کے متعلق پورا علم تھا۔

## فن طبابت

عربوں کا سب سے بڑا علمی کارنامہ طبابت میں مہارت رکھنا تھا۔ اس میدان میں عرب یورپین لوگوں سے ازمندہ وسطی کے تمام دور میں بہت آگے رہے۔ 1000ء میں عرب آپریشن کر سکتے تھے، وہ زخموں کو بلی کی آنت کے دھاگے کے ساتھ سینے، ناک کی ٹوٹی ہوئی ہڈی کو اس کی جگہ پر واپس نکا دیتے۔ 1000ء میں ایک عرب ماہر چشم الماویسی نے کالے موتیہ کا علاج ڈھونڈا اور آنکھ کی سرجری کا طریق بھی اسی ماہر چشم نے دریافت کیا تھا۔ ان طبیبوں نے علاج، اور جسم کی اندرونی ساخت کے مطالعے اور معائنے کے دوران بہت سے بیماریوں اور ان کے علاج کے درمیان فرق کا علم حاصل کیا اور ان کے علاج کے طریق کار نکالے 1000ء میں سب سے پہلے ایک عرب طبیب الرازی نے خسرہ کی بیماری کو شناخت کیا اور اس کا علاج بھی نکالا 1200ء میں ایک مصری

مسلمان طبیب ابن النفیس نے پھیپھڑوں کے کینسر کی دریافت، کی جب کہ ایک شاگرد نے طبابت میں kapilar system کو متعارف کروایا۔ مختصر یہ کہ ماڈرن ڈاکٹری علم کی بنیاد عرب طبیبوں کے ہاتھوں ہی رکھی گئی تھی۔ اسلامی دنیا کا سب سے معروف ڈاکٹر ابن سینا تھا۔ جس نے 1000ء میں یونان سے تمام ڈاکٹری علم اکٹھا کیا۔ ہندی اور عربی طبیبوں نے اس کے اندر اپنے تجربات اور مشاہدات ملائے، ابن سینا کا یہ حیران کن کام ڈاکٹری دنیا میں اور ڈاکٹری کی تاریخ میں اہم ترین کارنامہ تھا، جو مسلسل ڈاکٹری حلقے میں اہم کردار ادا کرتا رہا، یہاں تک کہ 1700ء میں یورپ کی تمام بڑی بڑی یونیورسٹیوں میں مستقل ڈاکٹری کی تعلیم میں نصاب کے طور پر جاری کر دیا گیا۔ کچھ عربی ممالک بشمول پاکستان میں اس کو ابھی بھی تعلیم میں استعمال کیا جاتا ہے۔ اور اب جدید طبی طریق کار میں بھی عربی علاج اور طریق کار کی جڑیں پائی جاتی ہیں۔

1100ء میں بغداد کا الدودی اسپتال بہت شہرت حاصل کر چکا تھا۔ اس میں ایک جدید teaching hospital تھا جس میں چوبیس ڈاکٹر اور پروفیسر ملازم تھے۔ اس میں بڑے بڑے ہال اور لابریریاں تھیں۔ دور دور سے نوجوان صحراؤں کے سفر کی صعوبتیں اٹھا کر وہاں پڑھنے کیلئے آتے۔ الدودی اسپتال کو بہت شہرت حاصل تھی اس ہسپتال کا ساری عرب دنیا میں بہت اثر تھا، اس کی طرز پر بہت سے اور ہسپتال کھولے گئے۔ ان میں سب سے بڑا قاہرہ میں بنایا گیا تھا۔ جہاں تقریباً ہر قسم کی بیماری کا علاج ہوتا تھا، اور اس ہسپتال میں 1000 بستروں کی جگہ تھی، گویا اوسلو کے Rikshospital سے تقریباً دو گنا زیادہ بستروں کی جگہ تھی۔

اگرچہ عربوں کی علمی و فنی تحقیقات، ایجادات حد سے زیادہ تھیں، مگر اصل میں ان کے علم و فہم کے طریق کار بعد میں آنے والے زمانوں کیلئے ایک سرمایہ بنا۔ عربوں نے ایک مربوط نظام کے تحت علمی اور سائنسی تحقیقات شروع کیں۔ یہ لوگ جب ایک میدان اور مضمون میں کام شروع کرتے تو، درجہ وار بحث و تمحیص اور منطقی دلائل کے بعد حاصل ہونے والے نتائج کو لکھا جاتا۔ بالکل اسی طرح جیسے آج ہم ایک بات کو منطقی نتیجہ پر پہنچانے کے لئے بحث اور منطقی دلائل کے بعد اسے پرچے پر لکھ لیتے ہیں۔ یہ کام (یعنی بحث کے بعد نتیجہ لکھنا) عربوں کے ہاں 700ء میں ہی شروع ہو چکا تھا۔ یورپ میں عرب کے علمی خیالات، و نظریات 1200ء میں یورپوں کے سپین پر قبضہ کے بعد پہنچنا شروع ہوئے۔ جبکہ CASTILLA میں 1100ء

کے وسط میں ایک پادری نے Don Raimundo نے اپنے شاگردوں کے ساتھ مل کر عربی کتابوں کا ترجمہ شروع کیا۔ اس کے بعد 1284-1252ء میں بادشاہ Alfons کے زمانہ میں عربی دستاویزات کے تراجم کا کام بہت تیزی سے شروع ہو گیا۔

## مذہب نے علم کا گلا گھونٹ دیا

جب عیسائی لوگ عربی دستاویزات اور کتابوں کا لاطینی زبان میں ترجمہ کر رہے تھے، اسلامی دنیا کے سنہری دور کا زوال شروع ہو چکا تھا۔ 1200ء کے آخر تک عربوں کی تمام تہذیب اپنے ترقی کی صدیوں سمیت پیچھے کو موڑ گئی۔ محقق صحیح طور پر نہیں جان سکتے کہ اصل میں غلطی کہاں ہوئی تھی۔ بہت سے تاریخ دان مذہبی اجارہ داروں کا نام لگاتے ہیں۔ قرآن کی تعلیم جو ایک وقت میں کبھی علم سائنس اور تحقیق کے جام بھرنے کی طاقت تھی اب سختی اور پابندیوں کے چکر میں اُلجھ گئی۔ اور علمی ترقی مذہب کی اجازت میں پھنس کر رہ گئی۔ مثلاً 1100ء میں امام الغزالی پہلے ہی ریاضی کے خلاف ہو چکے تھے، وہ اسے اسلام کے خلاف طاقت سمجھتے تھے۔ اور اسے ایک نشہ سمجھتے تھے جو اپنے عقیدے سے ہٹاتا ہے۔

کچھ مورخ ایسے بھی ہیں جو اسلامی سلطنت کے زوال کو اقتصادی بد حالی کی وجہ قرار دیتے ہیں۔ جو کہ خونی منگولوں کے بغداد پر حملہ آور ہونے اور اسے برباد کرنے کے نتیجے میں پیش آئی۔ منگولوں نے بغداد جیسا عظیم اور اعلیٰ پائے کا تعمیر شدہ شہر تباہ کر دیا، خزانے لوٹ لئے، ہمارے تباہ کر دیں۔ ایک ہی وقت میں جب اسلامی سلطنت زوال پذیر ہو کر بالکل ختم ہونے لگی تھی۔ اس وقت یورپ میں ایک نئی دنیا بن رہی تھی۔ عربی کتابوں اور دستاویزات کے تراجم یورپ میں رنگ لارہے تھے، ان کی ترقی کے راستے کھل رہے تھے۔ یورپ قدامت پرستی سے نکل کر روشنی کی طرف آ رہا تھا۔

لیکن ایک اہم بات اس میں یہ ہے کہ عرب کا علم و شعور اور آگہی دنیا بھر کے عیسائی چرچوں کے لئے چیلنج ضرور بنی رہی۔

اور ان عیسائیوں کے نئے خیالات اور نظریات نے علم کو مذہبی پابندیوں سے نکال باہر کیا، جس کے نتیجے میں سترہویں صدی عیسوی جدید زمانے کے عروج کی صدی بنی جو آج تک ترقی کی ہی طرف گامزن ہے۔

اگرچہ عربوں کے زوال کو 700 سال گزر چکے ہیں، لیکن آج بھی عربوں کی ترقی کے نشانات قائم و دائم ہیں۔

پیدا کرنے کے سلسلے میں دیگر اقسام سے آٹھ گنا زیادہ مؤثر ہے۔ اب اگلا قدم اس جرثومے کی بنیاد پر ایسے ایندھنی سیل تیار کرنا ہے جو سستی اور صاف بجلی بنا سکیں۔ گویا پھر جراثیم بھی بجلی پیدا کرنے لگیں گے۔ (سنڈے ایکسپریس 3 جنوری 2010ء)

ایک اور دلچسپ بات یہ ہے کہ کوڑا سڑاتے ہوئے اس کی بال جیسی روئیں (Pili) بجلی پیدا کرتی ہیں۔ یہ جان کر ماہرین کو احساس ہوا کہ اس جرثومے سے تو بجلی بھی پیدا کی جاسکتی ہے۔ اب میساچوسٹس یونیورسٹی سے وابستہ، ڈیرک لولی اور ان کی ٹیم نے ایسا جیو بیوٹک ایجاد کیا ہے جو بجلی

## بجلی پیدا کرنے والا جرثومہ

کیا تھا۔ یہ جرثومہ نامیاتی مواد کھا کر خود کو زندہ رکھتا ہے۔ یوں ماحول کو ہر قسم کے کوڑے کرکٹ حتیٰ کہ پٹرولیم مصنوعات سے پاک کر دیتا ہے۔

جیو بیوٹک ایک انسان دوست جرثومہ ہے اور اس کی کئی اقسام ہیں۔ اسے 1987ء میں امریکی ماہر جرثومیات، ڈیرک لولی نے دریافت



## وصایا

### ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جارہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفت روزہ کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ ربوہ

### مسئل نمبر 102493 میں کوثر جبین

زہد انور ندیم علوی قوم چیف پیشہ خاندان داری عمر 56 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن دارالغرغریہ اقبال ربوہ ضلع چینیٹہ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10-03-23 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہو گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) حق مہربلغ -/2000 12 روپے (2) طلائی زیور وزنی 50 گرام مالیتی -/150,000 روپے (3) زرعی اراضی رقبہ 12 کنال واقع 77 نصرت روڈ مالیتی -/300,000 روپے اس وقت مجھے مبلغ -/3000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں اور مبلغ -/6000 روپے سالانہ آمدان جائیداد والا ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ اپنی جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام تازہ بیعت حسب قواعد صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ کو ادا کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ کوثر جبین گواہ شہد نمبر 1 شریف احمد علوی ولد غلام نبی گواہ شہد نمبر 12 انور ندیم علوی ولد غلام نبی علوی

### مسئل نمبر 102494 میں انصار احمد باجوہ

ولد افضل احمد باجوہ قوم جٹ باجوہ پیشہ طالب علم عمر 17 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن کواٹرز صدر انجنین احمدیہ ربوہ ضلع چینیٹہ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10-03-22 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/500 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ انصار احمد باجوہ گواہ شہد نمبر 1 سلطان نصیر احمد ولد انوار احمد انوار گواہ شہد نمبر 2 انوار احمد انوار ولد محمد طفیل

### مسئل نمبر 102495 میں جری اللہ ماجد

ولد محمد ماجد اقبال قوم ڈوگر پیشہ طالب علم عمر 16 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن کواٹرز صدر انجنین احمدیہ ربوہ ضلع چینیٹہ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10-03-24 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/200 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور

فرمائی جاوے۔ العبد۔ جری اللہ ماجد گواہ شہد نمبر 1 محمد ماجد اقبال وصیت نمبر 33522 گواہ شہد نمبر 2 جمال الدین ولد صدرا الدین

### مسئل نمبر 102496 میں زبیر احمد منیر

ولد محمد منیر قوم جنجوعہ پیشہ طالب علم عمر 15 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن دارالبین غربی شکر ربوہ ضلع چینیٹہ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10-03-22 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/150 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ زبیر احمد منیر گواہ شہد نمبر 1 لیتیک احمد ولد عبد الکریم گواہ شہد نمبر 12 عجاز احمد ولد عبد الکریم

### مسئل نمبر 102497 میں حسن احمد

ولد محمد یونس شاہ قوم سید پیشہ طالب علم عمر 19 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن محلہ طارق آباد لایاں ضلع چینیٹہ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10-03-11 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/1000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ حسن احمد گواہ شہد نمبر 1 عبد العزیز عابد ولد عبد الرشید گواہ شہد نمبر 2 محمد یونس شاہ ولد رمضان شاہ

### مسئل نمبر 102498 میں عصمت طاہرہ

بنت ملک غفور الحق قوم گندے زین پیشہ خاندان داری عمر 18 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن جاکے چیہہ ضلع سیالکوٹ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10-02-26 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/200 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ عصمت طاہرہ گواہ شہد نمبر 1 سیف الرحمن ولد ملک غفور الحق گواہ شہد نمبر 2 عبد الوہاب وصیت نمبر 70952

### مسئل نمبر 102499 میں عالیہ وارث

بنت وارث احمد قوم تھیم جٹ پیشہ طالب علم عمر 19 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن غازی اندرون ضلع شیخوپورہ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10-08-28 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/200 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ عالیہ وارث گواہ شہد نمبر 1 جمیل احمد

تھیم ولد عبد العظیم گواہ شہد نمبر 2 منیر احمد ولد شمیم احمد

### مسئل نمبر 102500 میں منیر شمیم

بنت شمیم احمد قوم رندھاوا جٹ پیشہ طالب علم عمر 15 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن غازی اندرون ضلع شیخوپورہ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 09-12-19 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/200 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ منیر شمیم گواہ شہد نمبر 1 جمیل احمد تھیم ولد عبد العظیم گواہ شہد نمبر 2 منیر احمد ولد شمیم احمد

### مسئل نمبر 102299 میں عاصمہ منور

بنت منور احمد قوم جٹ کاوین پیشہ طالب علم عمر 24 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن گھٹلیاں کلاں ضلع سیالکوٹ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 09-01-17 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/300 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ عاصمہ منور گواہ شہد نمبر 1 محمد عارف مرہی سلسلہ گواہ شہد نمبر 2 زاہد مسعود ولد مسعود احمد

### مسئل نمبر 49154 میں محمد حسن ظفر

ولد محمد الیاس ظفر قوم بھٹی جٹ پیشہ کاشتکار عمر 24 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن مالو کے بھٹی ضلع سیالکوٹ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 05-04-27 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/4000 روپے ماہوار بصورت زمیندارہ ہمراہ والد مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ محمد حسن ظفر گواہ شہد نمبر 1 محمد الیاس ظفر ولد محمد یوسف گواہ شہد نمبر 2 نصیر احمد ولد فتح محمد

### مسئل نمبر 54644 میں امتا العزیز

زہد عباس خان قوم شہ پیشہ خاندان داری عمر 47 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن علی پارک لاہور کینٹ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 05-07-14 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) حق مہربلغ -/10,000 روپے (2) طلائی زیور وزنی 5 تو لے مالیت -/150,000 روپے اس وقت مجھے مبلغ -/1000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ امتا العزیز گواہ شہد

نمبر 1 عباس احمد خان ولد بیرم خان گواہ شہد نمبر 2 چوہدری حبیب اللہ مظفر ولد چوہدری اللہ

### مسئل نمبر 54651 میں مبارک نسرین

زہد محمد ذکی احمد قوم جٹ پیشہ خاندان داری عمر 31 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن چک نمبر 57 ج۔ ب بڑا گھیالہ تحصیل ضلع فیصل آباد بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 05-09-16 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) حق مہربلغ -/60,000 روپے (2) طلائی زیور وزنی 5 تو لے اس وقت مجھے مبلغ -/500 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ مبارک نسرین گواہ شہد نمبر 1 شفاق احمد باہر ولد نور احمد گواہ شہد نمبر 2 ارشاد احمد باجوہ ولد احمد دین

### مسئل نمبر 61048 میں حاجران بی بی

زہد چراغ دین قوم آریا نہیں پیشہ خاندان داری عمر 63 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن نواں کھوہ چچکی ملیاں ضلع شیخوپورہ بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 06-03-07 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) حق مہربلغ -/5000 روپے (2) طلائی زیور وزنی 1/2 تو لے اندازاً مالیت -/6000 روپے (3) رہائشی پلاٹ رقبہ 1/2 2 مرلے واقع چچکی ملیاں اس وقت مجھے مبلغ -/300 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ حاجران بی بی گواہ شہد نمبر 1 مسعود سلیم مرہی سلسلہ گواہ شہد نمبر 2 مہر منظور ولد محمد متبول

### مسئل نمبر 77138 میں بشری بی بی

زہد غلام محمد قوم کابلو پیشہ خاندان داری عمر 65 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن طارق آباد ڈسک بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-11-01 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجنین احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) طلائی زیور وزنی 6 تو لے اندازاً مالیت -/200,000 روپے اس وقت مجھے مبلغ -/500 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجنین احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ بشری بی بی گواہ شہد نمبر 1 شاہد محمود ولد غلام محمد گواہ شہد نمبر 2 قاسم احمد سہیلی ولد چوہدری ناصر احمد سہیلی

### مسئل نمبر 82370 میں نصرت جہاں بیگم

زہد نور الہی قوم منہاس پیشہ خاندان داری عمر 57 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن آصف بلاک اقبال ٹاؤن لاہور بٹانگی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-08-03 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ

کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) طلائی زیورات وزنی 4 تولہ بصورت حق مہر وصول شدہ مبلغ -/111000 روپے (2) طلائی زیور وزنی 4 ماشے مالیت -/7000 روپے (3) بیٹھل سیونگ سرٹیفکیٹ مالیت -/50,000 روپے (4) بیٹھل سیونگ سرٹیفکیٹ مالیت -/100,000 روپے (5) لائف انشورنس پالیسی مالیت -/50,000 روپے اس وقت مجھے مبلغ 3000 + 2000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ + (از طرف ماموں) مل رہے ہیں - اور مبلغ -/17500 روپے سالانہ آدماز جائیداد بالا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ اپنی جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام تازیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو ادا کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - نصرت جہاں بیگم گواہ شد نمبر 1 عبدالمنان ولد عبدالرشید انور گواہ شد نمبر 2 ڈاکٹر محمد بشیر کھوکھر ولد غلام قادر صاحب

### مسئل نمبر 91390 میں مقبول بیگم

زوجہ رشید احمد بیٹ قوم کشمیری بیٹ پیشہ خانہ داری عمر 65 سال بیعت 1977ء ساکن علامہ اقبال روڈ دھرم پورہ لاہور بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-08-21 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) طلائی زیور وزنی 3 تولے 6 ماشے مالیت -/105000 روپے (2) حق مہر مبلغ -/32 روپے اس وقت مجھے مبلغ -/500 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - مقبول بیگم گواہ شد نمبر 1 رشید احمد بیٹ ولد ملید امجد گواہ شد نمبر 2 ثاقب رشید ولد رشید احمد بیٹ

### مسئل نمبر 98186 میں شہزاد احمد

ولد ناصر احمد قوم دھاڑیوال پیشہ ملازمت عمر 21 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن مرل ضلع سیالکوٹ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 09-07-23 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/13500 روپے ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - شہزاد احمد گواہ شد نمبر 1 نوید انصاری وصیت نمبر 37838 گواہ شد نمبر 2 اعجاز احمد وصیت 30699

### مسئل نمبر 67304 میں شبانہ انور

زوجہ انور پروین قوم آرائیں پیشہ خانہ داری عمر 34 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن پیپلز کالونی نمبر 2 فیصل آباد بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 06-07-08 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) حق مہر ہر مذمہ خاندان

بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10-01-10 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/600 پاؤنڈ ماہوار بصورت اکمل مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - شہزاد احمد گواہ شد نمبر 1 Sharif Mahmood گواہ شد نمبر 2 Raja Masood Ahmad

### مسئل نمبر 102596 میں Tarsijah

زوجہ Syaeful Rochman قوم ..... پیشہ خانہ داری عمر 37 سال بیعت 1991ء ساکن انڈونیشیا بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 09-10-11 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) حق مہر وصول شدہ بصورت زیور وزنی 10 گرام 6 ملی گرام مالیت -/Rp2650,000 اس وقت مجھے مبلغ -/Rp800,000 ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - Tarsijah گواہ شد نمبر 1 Hartono ahmad گواہ شد نمبر 2 Syaeful Rochman

مسئل نمبر 102599 میں Ani Kurniawati

زوجہ A Budiman قوم ..... پیشہ خانہ داری عمر 24 سال بیعت 1998ء ساکن انڈونیشیا بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 09-06-12 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) حق مہر وصول شدہ بصورت زیور وزنی 20 گرام مالیت -/Rp3000,000 اس وقت مجھے مبلغ -/Rp1000,000 ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - Ani Kurniawati گواہ شد نمبر 1 Dino M Jai S2 گواہ شد نمبر 2 Drs Sutoyo

مسئل نمبر 102501 میں شاہد محمود

ولد محمود احمد ملک قوم راجپوت کھوکھر پیشہ ڈرائیور عمر 44 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن U.K. بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 09-11-06 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/1000 پاؤنڈ ماہوار بصورت ڈرائیور مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - شاہد محمود گواہ شد نمبر 1 احسان احمد خان

مسئل نمبر 102502 میں Masood A Bashir

ولد Mahmood Ahmad Bashir قوم ..... پیشہ کاروبار عمر 53 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن U.K. بھائی ہوش و حواس

بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10-01-10 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/150 پاؤنڈ ماہوار بصورت اکمل مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - Khaal Hameed گواہ شد نمبر 1 Tariq Inam Ghorli گواہ شد نمبر 2 Kaleem Shah Gulzar

### مسئل نمبر 102506 میں Farooq Ahmed

ولد Masood Ahmed قوم ..... پیشہ میکینک عمر 49 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن U.K. بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 09-12-24 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/150 پاؤنڈ ماہوار بصورت اکمل مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - Farooq Ahmed گواہ شد نمبر 1 Mirza Hafiez Basharat A Sheikh2 گواہ شد نمبر 2 Ahmad

### مسئل نمبر 102507 میں Numaan Chaudhry

ولد Dr. Munawar Chaudhry قوم ..... پیشہ ملازمت عمر 24 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن U.K. بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10-01-09 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) مکان واقع U.K. مالیت -/240,000 پاؤنڈ اس وقت مجھے مبلغ -/2400 پاؤنڈ ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - Numaan Chaudhry گواہ شد نمبر 1 Ibraheem Khan گواہ شد نمبر 2 Irfan Chaudhry

### مسئل نمبر 102508 میں Ghazala Yasmin Zubair

زوجہ Syed.M.A.Zubair قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر 38 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن U.K. بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 10-04-14 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) حق مہر مبلغ -/3001 پاؤنڈ (2) طلائی زیور وزنی 329 گرام 740 ملی گرام مالیت -/4000 پاؤنڈ اس وقت مجھے مبلغ -/150 پاؤنڈ ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - Ghazala Yasmin Zubair گواہ شد نمبر 1 Sharif Mahmood گواہ شد نمبر 2 Raja Masood Ahmad

### مسئل نمبر 102509 میں فریحہ شہباز

زوجہ شہباز احمد قوم جٹ پیشہ طالب علم عمر 21 سال بیعت پیدائشی

### مسئل نمبر 102503 میں Miyan Mansur Mannan

ولد Miyan Abdul Mannan قوم ..... پیشہ کنسٹنٹ عمر 56 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن U.K. بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 09-11-27 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) مکان واقع U.K. مالیت -/325000 پاؤنڈ اس وقت مجھے مبلغ -/4000 پاؤنڈ ماہوار بصورت کنسٹنٹ مل رہے ہیں۔ اور مبلغ -/2000 پاؤنڈ سالانہ آدماز جائیداد بالا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ اپنی جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام تازیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو ادا کرتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - Miyan Mansur Mannan گواہ شد نمبر 1 Sabahat Mahmood Mirza گواہ شد نمبر 2 Zafar Mahmood Mirza

### مسئل نمبر 102504 میں منیر احمد گل

ولد چوہدری بشیر احمد گل قوم گل پیشہ کار پینٹر عمر 41 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن UK بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 09-05-15 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے اس وقت مجھے مبلغ -/1000 پاؤنڈ ماہوار بصورت اکمل مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدرا انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ - منیر احمد گل گواہ شد نمبر 1 امیر احمد گل گواہ شد نمبر 2 Ahmad Abdus Sayeed

### مسئل نمبر 102505 میں Khaola Hameed

زوجہ Kaleem Shah قوم قریشی پیشہ خانہ داری عمر 27 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن U.K. بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 09-11-12 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) حق مہر مبلغ -/5000 پاؤنڈ (2) طلائی زیور وزنی 198 گرام 254 ملی گرام مالیت -/4186 پاؤنڈ اس وقت مجھے مبلغ -/150 پاؤنڈ ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے







# اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

## نمایاں کامیابی

✽ مكرم نعيم احمد صاحب راولپنڈی تحریر کرتے ہیں۔  
اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان سے میری بچی عزیزہ عائشہ رفعت نے امسال ایئر یونیورسٹی اسلام آباد سے بی بی اے آنرز (BBA Hons) فرسٹ پوزیشن میں پاس کیا ہے اور گولڈ میڈل کی حقدار قرار پائی ہے۔ بچی حضرت بابو اکبر علی صاحب آف سار ہوزری قادیان رفیق حضرت مسیح موعود اور حضرت چوہدری محمد حسین صاحب آف جھنگ کی نسل سے ہے نیز مكرم چوہدری محمد انعام اللہ صاحب ملتان کی پوتی اور مكرم چوہدری محمد عبدالسیح صاحب برادر اصغر مكرم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب ٹوبہ ٹیل پرائز لاریٹ کی نواسی ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ بچی کو مزید کامیابیوں سے نوازے اور دینی و دنیاوی ترقیاں عطا فرمائے۔ آمین

## درخواست دعا

✽ مكرم بشیر احمد صدیقی صاحب حلقہ جوہر ٹاؤن لاہور کی اہلیہ محترمہ بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔  
✽ محترمہ رقیہ بیگم صاحبہ والدہ محترمہ پروفیسر مبارک احمد صاحب ناصر NESPAK پیار ہیں احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

✽ مكرم ظفر اقبال بھٹی صاحب علامہ اقبال ٹاؤن لاہور کافی عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

✽ مكرم مرزا نسیم احمد صاحب برلاس سیکرٹری امانت تربیت حلقہ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور طاہر ہارٹ انسٹیٹیوٹ ربوہ سے اسٹیجو گرائی کروا کر گھر آ گئے ہیں لیکن کمزور ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

✽ مكرم محمد محمود اقبال ہاشمی صاحب ابن مكرم محمد ظفر اقبال ہاشمی صاحب سیکرٹری تحریک جدید حلقہ وحدت کالونی لاہور شدید بیمار ہیں کمزوری بھی ہوتی جا رہی ہے۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

✽ مكرم پروفیسر ملک تنویر احمد صاحب واپڈا ٹاؤن لاہور آجکل ڈاکٹر بہ ہسپتال لاہور میں داخل ہیں اور شدید بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ

و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

✽ مكرم عبدالمنان صاحب سابق سیکرٹری مال حلقہ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور پھیپھڑوں کی تکلیف کی وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

✽ مكرم محمد ابراہیم بھٹی صاحب اور ان کے چھوٹے بھائی مكرم محمد یعقوب صاحب آجکل جرمنی میں مقیم ہیں پہلے اقبال ٹاؤن میں تھے دونوں بھائی شدید بیمار ہیں مكرم محمد ابراہیم صاحب دل کے مریض ہیں اور فالج ہوا ہے اور مكرم محمد یعقوب صاحب کے گردے ناکارہ ہو گئے ہیں دونوں کیلئے احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

✽ مكرم ہومیو ڈاکٹر ہمشرا احمد صدیقی صاحب کی والدہ کا دل کا آپریشن متوقع ہے۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

✽ مكرم چوہدری ناصر محمود صاحب واپڈا ہسپتال لاہور میں داخل ہیں اور شدید بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

✽ مكرم بشیر احمد سلمان صاحب کارکن دفتر خزانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ تحریر کرتے ہیں۔

✽ خاکسار کی والدہ محترمہ خالہ پروین صاحبہ زہد مكرم عبدالکرم شاد صاحب دارالین وسطیٰ حمد ربوہ کو دل کی تکلیف ہوئی ہے اسٹیجو گرائی لندن ہسپتال میں متوقع ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ خاکسار کی والدہ کو کامل شفاء عطا فرمائے۔ آمین

## گمشدہ رسید بک

✽ ایک رسید بک لجنہ اماء اللہ نمبر 013846 جس پر ناصر ات احمدیہ کا چندہ لیا گیا ہے۔ 20 مارچ 2010ء سے حلقہ دارالصدر شرقی نمبر 1 سے گم ہو گئی ہے۔ اس نمبر کی رسید بک پر کوئی چندہ ندے نیز اگر کسی کو ملے تو دفتر لجنہ اماء اللہ ربوہ مقامی میں پہنچا دے۔  
(صدر لجنہ اماء اللہ مقامی ربوہ)

## پتہ درکار ہے

✽ مكرم عبدالسلام منیر صاحب ولد مكرم غلام نبی شاہ صاحب نے مکان نمبر 11/14 دارالعلوم غربی ثناء ربوہ سے وصیت کی تھی ان کا جون 2009ء تک دفتر وصیت سے رابطہ رہا ہے اس کے بعد ان کا دفتر وصیت سے کوئی رابطہ نہیں ہے اگر موصوف خود یا ان کے عزیز واقارب یہ اعلان پڑھیں تو براہ کرم دفتر وصیت سے رابطہ کریں۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز ربوہ)

## ولادت

✽ مكرم پروفیسر ڈاکٹر محمد شریف خان صاحب تحریر کرتے ہیں۔

میرے عزیز مكرم علی جواد بٹ صاحب ابن مكرم محمد سعید بٹ صاحب اور مكرمہ عائشہ تبین بٹ صاحبہ بنت مكرم محمد حنیف بٹ صاحب سائل امریکہ کو اللہ تعالیٰ نے بیٹے سے نوازا ہے بچہ کا نام فیضان سعید بٹ تجویز ہوا ہے۔ نومولود والد کی طرف سے مكرم ڈاکٹر خیر الدین بٹ صاحب اور والد کے نھیال کی طرف سے مكرم ڈاکٹر محمد شریف صاحب رندھاوا کی نسل سے ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و تندرستی والی فعال زندگی عطا کرے اور نیک، صالح، خادم دین اور والدین کیلئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

## ولادت

✽ مكرم عبدالوہاب صادق صاحب مربی سلسلہ نظارت دعوت الی اللہ تحریر کرتے ہیں۔  
اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مكرم طاہر محمود صاحب کو مورخہ 21 مئی 2010ء کو بیٹے سے نوازا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نومولود کو ناصر محمود نام عطا فرمایا ہے جو وقف نو کی بابرکت تحریک میں شامل ہے۔ نومولود مكرم چوہدری اعظم علی جٹ صاحب کا پوتا اور مكرم چوہدری سردار محمد گل صاحب 33 دھارو والی ضلع نکانہ صاحب کا نواسہ ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو نیک، صالح، خادم دین اور والدین کیلئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

## سانحہ ارتحال

✽ مكرم رانا مبارک احمد صاحب صدر حلقہ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور تحریر کرتے ہیں۔

محترمہ شہناز اختر صاحبہ اہلیہ مكرم ریاض احمد صاحب علامہ اقبال ٹاؤن لاہور پھر 48 سال مورخہ 8 مئی 2010ء کو چند دن بیمارہ کر قضاء الہی سے وفات پا گئیں۔ مرحومہ کی نماز جنازہ مكرم ملک والہاں صاحب صدر حلقہ وحدت کالونی لاہور نے پارک بیت التوحید میں مورخہ 8 مئی 2010ء کو پڑھائی۔ احمدیہ قبرستان ہانڈو گجر ضلع لاہور میں تدفین کے بعد مكرم شمشاد علی صاحب سابق معلم وقف جدید ربوہ نے دعا کروائی۔ مرحومہ نیک، پابند نماز اور مہمان نواز تھیں اور خلافت سے خاص لگاؤ تھا۔ مرحومہ نے خاوند کے علاوہ ایک بیٹا مكرم زوہیب ریاض صاحب اور دو بیٹیاں محترمہ مہوش ریاض صاحبہ اور مكرمہ زبیب النساء صاحبہ چھوڑی ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا کرے۔ آمین

## داخلہ دارالصناعہ

✽ دارالصناعہ ٹیکنیکل ٹریننگ انسٹیٹیوٹ میں درج ذیل ٹریڈز میں داخلے جاری ہیں۔

### مارٹنگ سیشن

- 1- آٹومکینک
- 2- ریفریجیشن و ایئر کنڈیشننگ
- 3- ووڈ ورک (کارپینٹری)
- 4- جدید باغبانی
- 5- ویلڈنگ و سٹیل فیبریکیشن

### ایونگ سیشن

- 1- آٹو ایکٹریشن
- 2- جنرل ایکٹریشن
- 3- پلمبنگ
- 4- کمپیوٹر کورس
- 5- ڈرائیونگ

☆ داخلہ فارم کے حصول و دیگر معلومات کیلئے دفتر دارالصناعہ ٹیکنیکل ٹریننگ انسٹیٹیوٹ 27/52 دارالعلوم وسطیٰ ربوہ ریفون نمبر 047-6211065 سے رابطہ کریں۔

☆ کلاسز کا آغاز 3 جولائی 2010ء سے ہوگا۔  
☆ نشستوں کی تعداد محدود ہے۔  
☆ بیرون ربوہ طلباء کیلئے ہوسٹل کا انتظام موجود ہے۔  
☆ والدین سے گزارش ہے کہ اپنے بچوں کو ادارہ میں داخل کروائیں۔  
☆ تمام طلباء جو ادارہ ہذا سے کورسز مکمل کر چکے ہیں، ان کی اسناد آچکی ہیں۔ لہذا ان سے درخواست ہے کہ اپنی اسناد دفتر ہذا سے حاصل کر لیں۔  
(نگران دارالصناعہ)

## پتہ درکار ہے

✽ مكرمہ ثمنہ منہاس صاحبہ زویہ مكرم بلال احمد منہاس صاحب وصیت نمبر 90428 نے مورخہ 30 دسمبر 2008ء کو ڈیفنس کراچی سے وصیت کی تھی۔ موصیہ کا دفتر سے رابطہ نہ ہے۔ اگر موصیہ خود یہ اعلان پڑھیں یا کسی کو ان کے موجودہ پتہ کا علم ہو تو دفتر ہذا کو مطلع فرمائیں۔

✽ مكرم چوہدری عبدالنور صاحب ولد مكرم عبدالحمید صاحب وصیت نمبر 24483 ساکن فلیٹ نمبر 9 بلاک نمبر B-9 گلستان جوہر کراچی کا دفتر ہذا سے کوئی رابطہ نہ ہے۔ آخری اطلاع کے مطابق آپ دینی چلے گئے ہیں لیکن دینی میں بھی ان سے رابطہ نہیں ہو رہا ہے۔ لہذا اگر موصی خود یا ان کے عزیز رشتہ دار یہ اشتہار پڑھیں تو فوری طور پر دفتر وصیت سے رابطہ کریں یا مکمل ایڈریس سے مطلع کریں۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز ربوہ)

خاص سونے کے زیورات کا مرکز  
**کاشف جیولری**  
گولیا زار ربوہ  
میاں غلام مرتضیٰ محمود  
فون: 047-6211649

## سترہ سال سے زائد عمر والے واقفین نو/ واقفات نو کیلئے نصاب

قرآن کریم و احادیث کی روشنی میں

ششماہی چہارم

قرآن کریم: پارہ 18 نصف آخر

مع ترجمہ از حضرت میر محمد اسحاق صاحب

حفظ قرآن کریم: سورۃ القف مع ترجمہ

سیرت: حیات نور

مصنفہ عبدالقادر صاحب (سابق سوداگر گل)

مطالعہ کتب حضرت مسیح موعودؑ مرزا غلام احمد قادیانی

مرتبہ مکرم میر داؤد احمد صاحب کے درج ذیل

عناوین -

- (1) بیعت کا مقصد صفحہ 63 تا 79
- (2) اللہ تعالیٰ صفحہ 218 تا 276
- (3) انبیاء کی ضرورت صفحہ 825 تا 833
- (4) یاجوج ماجوج صفحہ 961 تا 964
- (5) جہاد باسیف صفحہ 1004 تا 1013
- (6) پردہ صفحہ 1052 تا 1056

علمی مسائل: خلافت علی منہاج النبوت

قرآن کریم اور احادیث کی روشنی میں

(دیکھیں وقف نو تحریک جدید ربوہ)

وکالت وقف نو کی طرف سے سترہ سال تک کی عمر کے واقفین نو/ واقفات نو کیلئے نصاب مقررہ شائع شدہ ہے۔ امید ہے واقفین نو اس نصاب سے استفادہ فرما رہے ہوں گے۔ اب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا ہے کہ ایسے واقفین نو جو سترہ سال سے زائد عمر کے ہیں اور وہ جامعہ احمدیہ میں داخل نہیں ہیں۔ ان کے لئے الگ نصاب تیار کیا جائے۔ چنانچہ حضور انور کی منظوری سے ان کے لئے درج ذیل نصاب مقرر کیا گیا ہے یہ نصاب واقفین نو اور واقفات نو دونوں کیلئے ہے نصاب دو سال کے عرصہ پر محیط ہے اور ہر ششماہی کے بعد امتحان لیا جائے گا۔

حسب ارشاد تمام واقفین نو اس کی تیاری فرمائیں سیکرٹریان وقف نو کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ اس سلسلہ میں واقفین نو کی مدد اور رہنمائی فرمائیں اور نصاب کلاسز کا اہتمام فرمائیں۔

ششماہی اول

قرآن کریم: پارہ 17 نصف اول

مع ترجمہ از حضرت میر محمد اسحاق صاحب

مطالعہ حدیث: شمائل النبی ﷺ

مع اردو ترجمہ شائع کردہ نور فاؤنڈیشن

مطالعہ کتب حضرت مسیح موعودؑ مع ہندوستان میں

اختلافی مسائل: وفات مسیح ناصر

قرآن کریم اور احادیث کی روشنی میں

ششماہی دوم

قرآن کریم: پارہ 17 نصف آخر

مع ترجمہ از حضرت میر محمد اسحاق صاحب

تاریخ: دیباچہ تفسیر القرآن

از حضرت مصلح موعود صفحہ 103 تا 234

مطالعہ کتب حضرت مسیح موعودؑ: کشتی نوح

علمی مسائل: ختم نبوت

قرآن کریم اور احادیث کی روشنی میں

ششماہی سوم

قرآن کریم: پارہ 18 نصف اول

مع ترجمہ از حضرت میر محمد اسحاق صاحب

مطالعہ تفسیر: سورۃ الکہف کی تفسیر از تفسیر صغیر

حفظ قرآن کریم: سورۃ الدھر مع ترجمہ

مطالعہ کتب حضرت مسیح موعودؑ: ضرورت الامام

تاریخ احمدیت: جماعت احمدیہ سے متعلق تاریخی معلومات

از عبدالسیح خان صاحب

علمی مسائل: صداقت حضرت مسیح موعود

## درخواست دعا

مکرم منیر احمد عابد صاحب مرئی سلسلہ تحریر

کرتے ہیں۔

مکرم چوہدری نذیر احمد صاحب (ایس ای ریٹائرڈ) سابق امیر ضلع بہاولپور حال دارالرحمت شرقی راجکی ربوہ بعراضہ قلب بیمار ہیں۔ گزشتہ دنوں پھیپھڑوں میں پانی آ جانے کی وجہ سے سانس کی تکلیف رہی۔ علاج معالجہ کروانے سے اب طبیعت بہتر ہے خوراک اور دیگر مصروفیات بھی نارمل ہیں لیکن کمزوری بدستور چلی آ رہی ہے۔ اسی طرح تھکاوٹ بھی رہتی ہے۔ احباب جماعت سے کامل و عاجل شفا یابی کیلئے درخواست دعا ہے۔

مکرم صفوان احمد ملک صاحب نمائندہ

روزنامہ افضل تحریر کرتے ہیں۔

میرے والد محترم ملک بشیر احمد صاحب اعوان (ر) انسپٹر وقف جدید، سیکرٹری مال محلہ دارالین شرقی احسان مورخہ 19 مئی کو بیت الذکر سے نماز ظہر پڑھ کر واپس آ رہے تھے کہ راستہ میں انجانیت کی شدید تکلیف ہوئی۔ فوری طور پر طاہر ہارٹ انسٹیٹیوٹ لے جایا گیا۔ جہاں دوران علاج انہیں ہارٹ ایک ہو گیا۔ ڈاکٹرز نے 48 گھنٹے انتہائی تشویشناک قرار دیئے ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت و سلامتی والی لمبی فعال زندگی سے نوازے۔ آمین

مکرم بشارت احمد صاحب کارکن دارالقضاء

ربوہ تحریر کرتے ہیں۔

خاکسار کے چچا مکرم محمد نصر اللہ صاحب (نیوز ایجنٹ روزنامہ جنگ) کافی عرصہ سے دل کی تکلیف میں مبتلا ہیں۔ مورخہ 13 مئی 2010ء کو انسٹیجو گرانی طاہر ہارٹ انسٹیٹیوٹ میں ہوئی ہے۔ باقی پاس متوقع ہے۔ صحت کافی کمزور ہو چکی ہے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ شفا لے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

گل احمد، فردوس، داؤد S&S لائن نیوز میگزین چیکن شفقون دوپٹہ دستیاب ہے صاحب جی فیبرکس گیلری ریلوے روڈ ربوہ: 047-6214300

جرمن ٹیوشن لاہور میں امیگریشن کے سلسلے میں جرمن زبان کے امتحان کی تیاری، جرمن دستاویزات کے ترجمے کیلئے رابطہ کریں: 0306-4347593

ربوہ میں طلوع وغروب 21 مئی

طلوع فجر 3:39

طلوع آفتاب 5:06

زوال آفتاب 12:05

غروب آفتاب 7:04

مکرم محمد اشفاق صاحب امیر ضلع نواب شاہ

تحریر کرتے ہیں۔

نواب شاہ شہر کے ایک بزرگ محترم مستری محمد شریف صاحب (کمپ نمبر 2 والے) اپنے گھر میں سیڑھی سے پھسل کر گر گئے اور سر کے پچھلے حصہ اور کمر میں شدید ضربیں آئی ہیں۔ سر پر ٹانگے بھی لگے ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت کاملہ و عاجلہ سے نوازے اور مشکلات سے بچائے۔

مکرم محمد مقبول صاحب کارکن دفتر مشیر قانونی

صدر انجمن احمدیہ ربوہ تحریر کرتے ہیں۔

خاکسار کی والدہ محترمہ نور سیکند صاحبہ اہلیہ مکرم منظور احمد سعید صاحب مرحوم دارالصدر غربی لطیف کچھ عرصہ قبل گھر میں گر گئی تھیں جس کی وجہ سے ان کی دائیں بازو کی ہڈی دو تین جگہ سے ٹوٹ گئی۔ چند روز ہسپتال میں داخل رہنے کے بعد آجکل گھر میں ہیں۔ ہڈی آہستہ آہستہ جڑ رہی ہے۔ احباب جماعت سے کامل شفا یابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

اسی طرح خاکسار کا بیٹا عبدالرحی واقف نو عمر 10 سال ذہنی طور پر بیمار ہے۔ ضد بہت کرتا ہے۔ والدین کو بہت پریشان کئے رکھتا ہے۔ اس کی صحت و سلامتی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

نزلہ زکام اور شہرت صدر کھانسی کیلئے ناصر دو خانہ رجسٹرڈ گولبازار ربوہ PH:047-6212434

لاہور میں جائیداد کی خرید و فروخت کیلئے با اعتماد ادارہ فاروق اسٹیٹ 3-ای مین مارکیٹ گھر گ ٹو۔ لاہور 042-5757847-48 Email: farooqestate@hotmail.com

FD-10